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Príhovor starostu
Drahí spoluobčania,

čas neúprosne beží, veď od komunálnych volieb 
uplynulo už pol roka. Obdobie plné učenia, nabera
nia skúseností, hľadania a budovania kontaktov, ale 
i riešení mnohých problémov.

Všetko sa odvíja od financií a tých je už niekoľko 
rokov v samospráve žalostne málo. V snahe získať 
ich vypracoval tím zamestnancov obce a základnej 
školy v prvých mesiacoch roka desať projektov – žia
dostí o granty, dotácie z rozpočtových prostriedkov 
ministerstiev, nadácií. Žiaľ, ani jeden nebol úspešný.

Zatiaľ teda fungujeme len z rozpočtových prostried
kov obce. Tie nám dovolili doposiaľ vykonať dôklad
né opílenie drevín v katastri obce, doplniť systém ve

rejného osvetlenia štyrmi novými svietidlami, skráš
liť parkovisko za kostolom sadenicami okrasných 
drevín, upraviť priestory Pod Borovinou a zlikvidovať 
z nich čierne skládky, vďaka ochote hasičov dokon
čiť práce na interiéri prístavby hasičskej zbrojnice. 
Tesne pred dokončením je úprava okolia parkoviska 
pri dome smútku. Spolufinancovali sme práce na osa
dení vodovodnej a kanalizačnej siete v priestoroch 
novej individuálnej bytovej výstavby v bývalej Há
rešťanskej záhrade.

Kompletnou generálkou prešla obecná skriňová 
AVIA, KUKA voz má nový prevodový systém. Za
kúpili sme 31 plastových okien, ktoré budú v lete 
osadené do budov hasičskej zbrojnice a futbalových 
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šatní. Takto som sa vlastne dostal k aktivitám, ktoré 
chceme v tomto roku zrealizovať. Hneď po festivale 
začneme s budovaním dažďovej kanalizácie v pripra
vovanej novej individuálnej bytovej výstavby v bý
valej Hárešťanskej záhrade a úpravou terénu pre bu
dovanie cesty v tejto lokalite. Paralelne sa pustíme 
do spevnenia garády na Školskej ulici a zastabilizo
vanie cesty proti jej možnému zosuvu. V areáli OŠK 
treba dokončiť malú tribúnu na státie na streche prí
stavby budovy šatní. Obec sa spolupodieľa i na opra
ve veže kostola sv. Juraja. Do začiatku septembra, 
kedy bude náš obecný hasičský zbor sláviť sto rokov 
od svojho založenia, chceme dokončiť fasádu celej 
hasičskej zbrojnice, zatepliť ju, vyrovnať terén oko
lo nej a vysypať ho frézovaným asfaltom. Nový ple
chový kabát si oblečú tri autobusové zastávky na 
Hollého ulici. Na jeseň by sme sa chceli pustiť do 
opravy chodníka. Dúfam, že za prispenia štedrého 
sponzora (rokovania už prebiehajú) sa nám podarí 
zakúpiť drvič štiepky, ktorý umožní dokonalejšie vy
užiť tento materiál na vykurovanie ZŠ s MŠ.

V súčasnosti prebiehajú dve výberové konania. 
Prvé na rekonštrukciu palubovky telocvične ZŠ a dru
hé na zhotoviteľa a realizátora stavebných úprav budov 
zdravotného strediska Likavka, ktoré budú financo
vané z fondov EÚ, štátneho rozpočtu a rozpočtu ob

ce. Toto sú zároveň dve jasné priority tohtoročných 
aktivít v našej obci.

Obec zamestnáva od apríla troch nových zamest
nancov, náplňou práce ktorých je vykonávanie bez
pečnostných a regulačných protipovodňových opat
rení miestnych vodných tokoch.

Život Likavky pravdepodobne od septembra toh
to roka výrazne ovplyvní avizované započatie prác 
na výstavbe diaľnice D1. Extravilán obce sa zmení 
na jedno veľké stavenisko, cestu I/59 budú brázdiť 
stavebné stroje a dopravné mechanizmy. V záujme 
bezpečnosti obyvateľov okolo hlavnej cesty som vy
konal a vykonám všetky opatrenia, aby vplyv staveb
ných prác a ich zdravie a majetok bol minimálny. 
Nové dopravné značenie je toho dôkazom.

Dnes ale žijeme folklórom a ľudovým umením. 
Prijmite prosím moje pozvanie na 36. ročník detské
ho folklórneho festivalu, zabavte sa a pookrejte pri 
ľudových piesňach a tancoch 4. 6. v kultúrnom do
me a 5. 6. v amfiteátri pod hradom Likava.

Dovoľte mi zároveň poďakovať sa všetkým orga
nizátorom, účinkujúcim a sponzorom tohto poduja
tia a zaželať mu zdarný priebeh, slnečné počasie a tú 
pravú neopakovateľnú atmosféru plnú detskej rados
ti a šťastia.

Ing. Marián Javorka

Z činnosti Základnej školy s materskou školou v Likavke
Keď umelec tvorí svoje dielo, odstúpi a pozrie sa 

z diaľky na svoju prácu. Vidí, čo treba napraviť, kde 
ubrať, kde niečo pridať. Tak je to aj v našom živote. 
Je dobré zastaviť sa a zamyslieť nad tým, čo robíme, 
ako to robíme a čo vylepšiť.

Čas neuveriteľne rýchlo plynie. Veď len nedávno 
sme začínali školský rok 2010/2011 a o chvíľu je tu 
jeho koniec. Skúsme sa teraz zamyslieť nad našou 
prácou. Čo sa nám podarilo? Hovoria o tom výsled
ky v súťažiach, naše mimoškolské aktivity. Obzrime 
sa, aký kus cesty sme prešli.

Začiatok nového školského roka sa niesol v zna
mení príslovia „Koľko rečí vieš, toľkokrát si člove
kom.“ 26. september je totiž od roku 2001 vyhlásený 
za Európsky deň jazykov. Žiaci našej školy si tiež 
pripomenuli tento významný deň pásmom piesní, 
prezentácií v každom jazyku (francúzsky, anglický, 
ruský) a rozprávkou Červená čiapočka v anglickom 
jazyku. Privítali sme medzi nami prváčikov.

Október bol bohatý na súťaže. V dňoch 7. – 9. 10. 
2010 sa žiaci našej školy zúčastnili družobného atle

tického stretnutia v Hlučíne. Hoci zvíťazili domáci, 
nemáme sa za čo hanbiť ani my. 1. miesto – B. Ba
žíková (VIII. A), získala aj titul absolútny víťaz.

Nezaháľali ani žiaci prvého stupňa. V októbri sa 
zúčastnili okresnej výtvarnej súťaže „Netradičné jabl
ko.“ Súťažilo sa v dvoch kategóriách, t. j. maľba a ne
tradičná technika. Dvaja žiaci tretieho ročníka zís
kali krásne dve tretie miesta Klára Hrušovská (3. A) 
a Tobiáš Brtko (3. A). Tešíme sa z ich úspechov.

Vzdelávali sme sa aj hudbou na výchovnom kon
certe: Komu sa nelení, tomu sa zelení. Táto ľudová 
múdrosť bola myšlienkou celej akcie. Hlavní protago
nisti nás piesňami prinútili popremýšľať nad dôleži
tosťou ochrany životného prostredia. Spolu s nimi sme 
si zaspievali mnohé známe populárne piesne a zasú
ťažili, na záver sa priestormi telocvične niesla pie
seň: Keď si šťastný...

November sa niesol v znamení športu a jazykovej 
olympiády. Hrali sme floorball a s veľkým úspechom. 
Mladšie žiačky postúpili na krajské kolo, skonči
li na peknom piatom mieste Mladší žiaci obsadili 
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5. – 7. miesto. Staršie žiačky vyhrali a postúpili na 
krajské kolo. Starší žiaci obsadili druhé miesto. V pia
tok 26. 11. 2010 sa staršie žiačky zúčastnili krajské-
ho kola vo floorballe v Martine. Turnaja sa zúčastni
lo 5 družstiev. Dievčatá podali veľmi dobré výkony 
a nebyť zaváhania v zápase s Nižnou, mohlo dôjsť 
k obrovskému prekvapeniu. Naše žiačky sa tak mu
seli uspokojiť „len“ s druhým miestom.

Týždeň duševného zdravia si pripomenuli žiaci na
šej školy viacerými aktivitami:

1. Pripravili rozhlasovú reláciu na tému „Zdravej 
výživy, Svetový deň jablka“.

2. Na krúžku Šikovná vareška si pripravili chutné 
a zdravé nátierky.

3. Pripravili výstavu jesenných plodov.

Žiaci 4. ročníka si skrášlili priestory chodieb aran
žovanými kyticami sušených kvetín.

To ale ešte nie je všetko. Deviataci sa rozhodova
li, kde ísť po skončení ZŠ, zobrali sme ich na burzu 
stredných škôl, kde mali možnosť osobnej konzultá
cie so zástupcami jednotlivých stredných škôl.

Dňa 23. 11. 2010 sme sa v Ružomberku zúčastni
li slávnostného vyhodnotenia školských športových 
súťaží „ŠKOLA ROKA“ a vyhrali sme. Potešilo nás, 
že sme v tejto konkurencii obstáli a skončili celkovo 
na prvom mieste, čo je o jedno miesto lepšie ako vla
ni. Samozrejme sa o to najviac pričinili športovci na
šej školy, za čo im srdečne ďakujeme.

Dňa 1. 12. 2010 sa v Centre voľného času Elán 
v Ružomberku uskutočnilo obvodné kolo 3. ročníka 
olympiády zo slovenského jazyka pre kategóriu C. 
Našu školu reprezentovala v tejto súťaži žiačka 8. A 
triedy Sabína Martonová. Získala titul úspešná rie
šiteľka.

December bol veľmi náročný. Uskutočnili sme 
školské kolá olympiády v anglickom jazyku, školské 
kolo pytagoriády a súťaže v prednese slovenskej po
vesti Šaliansky Maťko, víťazi postúpili do obvodných 
kôl.

Dňa 7. 12. 2010 sa naši traja šachisti (Juraj Dubov
ský, Jakub Kendera a Bibiána Pšenová) zúčastnili 
na obvodnom kole v šachu. Najviac radosti nám spra
vila mladučká druháčka Bibka, ktorá obsadila tre-
tie miesto, a len o vlások jej ušiel postup do krajské
ho kola.

Súťažili sme aj v speve vianočných kolied. Poda
rilo sa nám vyhrať dve 1. miesta. V II. kategórii si 
1. miesto vyspievali Kristína Kubincová a Martin 
Bobek z 5. A triedy. V III. kategórii 1. miesto získa
li Kristína Brtková a Miriam Bystričanová z 8. A trie

dy. V decembri sme pripravili pre občanov našej obce 
vianočný program a už sme vítali nový kalendárny 
rok. Hneď po prázdninách sme sa zúčastnili obvod-
ného kola 18. ročníka súťaže v prednese slovenskej 
povesti Šaliansky Maťko. Našu školu reprezento
vali žiačky Agáta Solárová, Timea Martinkovičová 
a Natália Birtusová. Žiačka 6. A triedy Agáta Solá-
rová získala v III. kategórii 3. miesto a žiačka 3. A 
triedy Natália Birtusová získala v I. kategórii tiež 
3. miesto.

Ani naši tenisti nezaháľali. V obvodnom kole v stol
nom tenise žiakov a žiačok dievčatá skončili na dru-
hom mieste. Chlapci si počínali tiež výborne. V ťaž
kej konkurencii osemnástich škôl napokon obsadili 
krásne štvrté miesto. Našu školu reprezentovali: Lu
cia Luptáková, Natália Luptáková, Barbora Bažíko
vá, Tobiáš Pindura, Palo Šuhý, Dušan Trnka, Laco 
Difko.

Dobrí sme aj v zemepise. Dokázali to aj výsledky 
okresnej geografickej olympiády. Z našej školy sa zú
častnili žiačky v troch kategóriách (5., 6., 7. roční
ka). Konkrétne výsledky: 5. roč. Krivošová Lujza 
– 4. miesto 76 b. ÚR, Brtková Natália – 9. miesto 
66 b. ÚR, 6. roč. Vrabková Terézia – 9. miesto 82 b. 
ÚR, Chebenová Veronika – 17. miesto 73 b. ÚR, 
7. roč. Klačková Nikoleta – 19. miesto 45,5 b, Mu
chová Jana – 20. miesto 42 b.

Športovci opäť dokázali, že sú dobrí. V obvodovom 
kole „Orion cup“ vo floorballe ml. žiakov chlapci 
obsadili piate miesto. 24. februára sa uskutočnilo ob
vodné kolo „Orion cup“ vo floorballe st. žiakov. V ko
nečnom zúčtovaní to znamenalo celkové štvrté miesto. 
Ani dievčatá sa nedali zahanbiť a v obvodovom ko
le „Orion cup“ vo floorballe st. a ml. žiačok potvrdi
li dominanciu, keď v oboch kategóriách získali prvé 
miesto. Mohli sa tak tešiť z postupu na krajské maj
strovstvá. Staršie dievčatá cestovali do Kysuckého 
Nového Mesta 17. 3. 2011. Z 8 družstiev obsadili 7. 
miesto. Ale úspechom bolo aj to, že sa do krajského 
kola prebojovali. Ďalšie boje čakali mladšie žiačky 
5. 4. 2011 v Turanoch. Tu sa zišlo 7 najlepších druž
stiev Žilinského kraja. Hralo sa v dvoch skupinách. 
Žrebovanie nám určilo 4člennú skupinu. Víťazom 
v tejto skupine boli práve naše dievčatá a postúpili 
do semifinále, resp. finále – čo bolo len snom. Za 
súpera mali hráčky z Kysuckého N. Mesta. Naše ví
ťazstvo v tomto zápase bolo pre všetkých prekvapujú
ce. Dievčatá ho dosiahli svojou bojovnosťou, nasa
dením a dobrou obranou. A sen sa stal skutočnosťou. 
Boli vo finále: Tvrdošín – Likavka. Prvé minúty dr
žali s nimi krok... no prehrali. Ale nevadí, 2. miesto 
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na krajskom kole je veľký úspech, pretože sme ho 
dosiahli po prvýkrát.

V športe nezaháľali ani žiaci I. stupňa. V marci si 
žiaci ročníkov 1. – 4. zmerali sily v siedmom roční
ku futbalového turnaja „O Putovný pohár ročníkov 
1. – 4.“ Umiestnenie bolo nasledovné: 1. miesto: 4. A, 
2. miesto: 4. B, 3. miesto: 3. A, 4. miesto: 3. B, 
5. miesto: 2. A, 6. miesto: 1. A, B.
Najlepší strelec: Miroslav Trnovský (4. B): 11 gólov.
Najlepší brankár: Jakub Podskuba (3. A).
Najlepší strelci jednotlivých tried 1. A: Tobiáš Diviš 
(4 góly), 2. A: Jakub Prekop (4 góly), 3. A: Tobiáš 
Brtko (5 gólov), 3. B: Benjamín Maga (4 góly), 4. A: 
Matúš Lupták (9 gólov), 4. B: Miroslav Trnovský (11 
gólov).

7. marca sa naši žiaci a žiačky zúčastnili obvod
ného kola v plávaní. Darilo sa chlapcom aj dievčatám, 
keď si v bazéne vyplávali tretie, resp. druhé miesta 
v štafetách na 50 m VS. Medzi jednotlivcami stojí 
za zmienku umiestnenie K. Brtkovej na 100 m prsia, 
kde obsadila piate miesto.

Kniha – zdroj poznania a oddychu, v tomto duchu 
sa niesli aj akcie, ktoré sme uskutočnili v marci.

Marec – mesiac knihy bol prvýkrát v bývalom 
Československu vyhlásený v roku 1955 na počesť 
Mateja Hrebendu aj ako snaha o udržiavanie a pod
porenie trvalého záujmu o knihy. Tento významný 
buditeľ sa narodil i zomrel v marci, preto sa tomuto 
mesiacu začal pripisovať prívlastok mesiac knihy.

Pripravili sme školské kolo súťaže v prednese poé
zie a prózy, ktorému predchádzali triedne kolá. Tak 
sa do súťaže Hviezdoslavov Kubín zapojili všetci žia
ci našej školy.

Školské kolo sa uskutočnilo 2. marca 2011 na pr
vom stupni a 3. marca 2011 súťažili v školskej kniž
nici žiaci 2. stupňa. Spomedzi všetkých súťažiacich 
popredné miesta získali títo žiaci: Lucia Sovišová 
IV. A, Tamara Hrušovská IV. A, Andrej Čabák V. A, 
Mária Brtková VI. A, Lucia Joštiaková VIII. A, Mi
chaela Klačková IX. A.

Víťazi jednotlivých kategórií postúpili na obvo
dové kolo. V školskej knižnici sme uskutočnili vý
stavku kníh spojenú s predajom. Pozvali sme medzi 
nás zaujímavých ľudí. A tak sa 14. marca žiaci 6. A 
a 6. B s veľkým očakávaním presunuli do miestnej 
knižnice, kde sa malo uskutočniť stretnutie s takým
to zaujímavým človekom. Zavítal medzi nás spiso
vateľ Milan Igor Chovan. Veľmi zaujímavým spô
sobom porozprával žiakom o svojej literárnej tvorbe, 
čo ho inšpirovalo pri písaní liptovských povestí, kto
ré sme čítali v knihe Ružový grúň. Povzbudil žiakov 

k písaniu vlastnej literárnej tvorby. Žiaci kládli spi
sovateľovi zaujímavé otázky. Besedu autor zakončil 
autogramiádou. Ďakujeme tiež vedeniu KD za po
skytnutie priestoru Miestnej knižnice v Likavke. Do 
súťaže „EURÓPA V ŠKOLE “sa zapojili 2 žiačky 
našej školy. Monika Adamčiaková prácou Ja ako 
dobrovoľný záchranár vyhrala svoju kategóriu a po
stúpila na celoslovenské kolo za najlepšiu multime
diálnu prácu z okresu Ružomberok. V celosloven-
skom kole jej práca vyhrala 1. miesto a Klaudia 
Bencúrová – literárnymi prácami Zázrak a Malý zá
chranca. Aj ona vyhrala svoju kategóriu a postúpila 
do celoslovenského kola. Do súťaže Literárny Kež
marok sme poslali 13 literárnych prác. Výsledky sa 
dozvieme až v júni. Ani Rázusovie Vrbica neostala 
bokom. Poslali sme literárne práce a zúčastníme sa 
aj recitačnej časti súťaže v polovici júna.

Veľmi nás teší, že naši žiaci radi spievajú. Pravi
delne sa zúčastňujú speváckych súťaží a dosahujú 
vynikajúce úspechy. Mirka Bystričanová sa zúčast
nila súťaže v speve francúzskej piesne v Banskej Bys
trici a 14. 4. 2011 sa uskutočnilo školské kolo spe
váckej súťaže Slávik Slovenska. Tu je umiestnenie 
žiakov: I. kategória: 1. miesto: Tomáš Gašpar 2. miesto: 
Bibiana Pšenová 3. miesto: Natália Birtusová II. kate
gória: 1. miesto: Dominika Brtková 2. miesto: Kristí
na Kubincová 3. miesto: Bibiána Martonová III. ka
tegória: 1. miesto: Miriama Bystričanová 2. miesto: 
Martina Cisáriková 3. miesto: Dominika Gašparová. 
Víťazi postúpili do obvodového kola, ktoré sa usku
toční v máji.

Žiakov našej školy vedieme aj k úcte voči tým, 
ktorí sa zaslúžili o našu slobodu. Dňa 5. 4. 2011 si 
naši žiaci pripomenuli 66. výročie oslobodenia na
šej obce a ukončenia II. svetovej vojny účasťou pri 
pomníku padlých a kultúrnym programom vyjadrili 
svoje poďakovanie. A v nedeľu 17. 4. 2011 sa zúčast
nili XXXIII. ročníka Behu oslobodenia o putovný 
pohár obce Likavka. Na štart sa spolu v jednotlivých 
kategóriách postavilo 96 žiakov, z toho 31 z mater
skej školy. Každý bojoval ako vládal. Čím starší, tým 
sa trať predlžovala a bolo treba vynaložiť viac a viac 
síl. Kto mal síl najviac, ten sa dostal aj na stupeň 
víťazov.

Tu sú výsledky:

Kategória: Deti 1: dievčatá (2007 a ml.)
1. m: Fajtová Laura.

Kategória: Deti 1: chlapci (2007 a ml.):
1. m.: Latiak Tomáš 
3. m.: Zsigmund Dávid
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Kategória: Deti 2: dievčatá (200506):
2. m.: Luptáková Dominika

Kategória: Deti 2: chlapci (200506):
3. m.: Sokol Lukáš

Kategória: Deti 3: dievčatá (200304):
1. m.: Fajtová Natália

Kategória: Deti 3: chlapci (200304):
1. m.: Prekop Jakub 
2. m.: Turan Marek 
3. m.: Solár Damián

Kategória: Deti 4: dievčatá (2002):
1. m.: Kubisová Bianka 
3. m.: Medžová Tamara

Kategória: najmladšie žiačky:
3. m.: Brtková Júlia

Kategória: mladšie žiačky:
1. m.: Muchová Janka 
2. m.: Luptáková Lucia

Kategória: starší žiaci:
2. m.: Klačko Matúš

Kategória: dorastenky:
3. m.: Luptáková Natália

A to sme nespomenuli ani zďaleka všetky činnos
ti, na ktorých sa v priebehu školského roka naši žiaci 
podieľali. Žiaci si pripravujú kultúrny program pre 
rodičov a obyvateľov obce pri príležitosti Mesiaca 
úcty k starším, ku Dňu matiek, vítajú malých občanov 
Likavky do života, starajú sa o čistotu obce a samo
zrejme musia sa aj učiť. O pár dní je tu koniec škol
ského roka, žiaci i učitelia budú vychutnávať prvé dni 
voľna. Zaslúžene, výsledky ich práce a úspechy, kto
ré dosiahli, nás o tom presviedčajú. 

Mgr. B. Zvarová
a kolektív pracovníkov ZŠ s MŠ Likavka

Za šikovnými deťmi...
Skutočnosť, že čas rýchlo plynie vidieť na našich 

škôlkároch. Z maličkého drobčeka je za tri roky pred
školák. Také dieťa už veľa vie, veľa dokáže. A tie naše 
sa nám vydarili. Čo vedia radi aj ukážu na mnohých 
podujatiach mimo materskej školy, v mimoškolských 
aktivitách.

Prvou z nich v školskom roku 2010 – 2011 bolo 
environmentálne pásmo zamerané na ochranu príro
dy, ekológiu a zdravý životný štýl s názvom „Sadil ded
ko repku.“ Predškoláci nacvičili piesne, básne a drama
tické pásmo k tejto tematike. Boli s ním vystúpiť 
v domove dôchodcov Nádej v Likavke. Mnohí zo 
starkých sa vtedy vrátili do svojho detstva, keď ako 
deti pomáhali rodičom na poli a domácich remes lách.

Mikuláša deti očakávali tak ako vždy s radosťou. 
Predškoláci vystúpili s programom v KD Likavka a spo
ločne sme privítali Mikuláša aj v materskej škole.

Že deti sú aj hudobne nadané a nie je im ďaleko 
ísť do Ružomberka na detský muzikál Mrazonetka, 
bolo tiež jednou z akcií. Spontánne reakcie a zapája
nie sa do deja muzikálu deti hravo zvládli. Muzikál 
bol pôsobivý i mravne náučný, že priateľstvo vo vzťa
hu je cenná a nemenná hodnota.

K Vianociam sme boli pozdraviť aj pracovníkov 
Obecného úradu v Likavke. Predniesli sme im pás
mo piesní, básní a vianočných kolied.

Fašiangy – to je u nás v škôlke karneval. Zábava, 
ktorá sa hemží zvieratkami, drakmi, princeznami, 
vojakmi, kovbojmi a ostatnými maskami od výmys

lu sveta. Nálada je vždy výborná. To sú pre nás fa
šiangy na detský spôsob.

Kniha – fenomén s ktorým sa deti stretávajú celý 
život. Počnúc škôlkou, školou, ďalším štúdiom. Vzťah 
ku knihe budujeme od malička cez leporelá, knihy, 
encyklopédie atď. V našom vzdelávacom procese ho 
zaraďujeme v marci tradičnou návštevou miestnej 
ľudovej knižnice v obci.

Veľká noc sa nesie v znamení tradícii, ľudových 
zvykov, ľudovej kultúry zvlášť v regióne Liptova. 
Tentokrát sme obohatili naše aktivity v zdobení va
jec o novú techniku „drôtovanie vajec“, ktorú nám 
ukázala pani Biarincová. Okrem toho sme vajíčka 
maľovali, lepili, obaľovali a podobne. Táto akcia 
bola v rámci Dňa otvorených dverí v materskej ško
le. Zúčastnili sa ho aj niektoré mamičky.

Že sú naše deti športovo a pohybovo zdatné doká
zali v akcii Beh oslobodenia, dňa 17. 4. 2011. Deti 
v jednotlivých kategóriách úspešne obsadili 1. až 5. 
miesta. Tí, ktorí neuspeli sa riadia myšlienkou „nie 
je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa.“

Na dopravnom ihrisku v areáli MŠ v Liptovskej 
Štiavničke sme boli 4. mája 2011 s predškolákmi 
a deťmi 2. triedy. Deti si overili dopravné situácie 
v praxi, hoci boli aj nejaké nehody mali pekný záži
tok a nadobudli praktické skúsenosti. Cestou sme sa 
zastavili v Ružomberku v hasičskom dome, kde boli 
pracovníci – hasiči, k deťom veľmi ústretoví a uká
zali im hasičskú techniku.
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Naším domovom je dedina Likavka

Monografia obce Likavka je už na obzore

Sme všetci obyvateľmi našej dediny, sme na ňu 
hrdí a prežívame v nej radostné, ale aj smutné chví
le. Život v našej dedine sprevádzajú dni slnečné, ale 
aj dni zamračené. A my všetci sa snažíme prežiť svoj 
život v našom domove čo najlepšie. Je preto veľmi 
dôležité si uvedomiť, čo je vlastne naším domovom.

Domov je miesto, kde sa človek narodil, kde vy
rastal, alebo je to miesto, do ktorého sa presťahoval 
z iného kraja.

Domov je miesto, kde človek žije a kde sa mu 
páči.

Domov je tým miestom, kde sme zapustili svoje 
korene a tým miestom, ktoré milujeme.

Domov je naša dedina, náš rodinný dom, záhrada, 
záhradka plná kvitnúcich kvetov, polia, lúky, lesy, 
naša rodina.

Domov je miesto, v ktorom žijeme a v ktorom je 
aspoň trošku lásky a porozumenia.

Prevažná väčšina ľudí sa formuje vo svojom do
move už od útleho detstva a nosí si svoj domov 
v srdci, do všetkých budúcich dní svojho života.

Hoci naša dedina Likavka tvorí len malú bodku 
na mape našej modrej planéty zvanej Zem, má tiež 
svoju stáročnú bohatú históriu, spojenú s rôznymi 
osudmi ľudí, ktorí v nej žili a žijú. Monografia Vám bu
de ponúkať prierez udalosťami, súvislosťami a fak
tami, ktoré ovplyvnili vývoj Likavky od jej vzniku 
až dodnes. Kolektív autorov monografie obce Likav
ka tvoria takmer výlučne rodáci a rodáčky z Likav
ky. Aj keď sa ozývali kuvičie hlasy, že knihu o obci 
Likavka by mal napísať nezávislý autor historik, kto
rý bude vychádzať len z historických faktov a upred
nostní nezaujatý pohľad na vývoj obce Likavka, 
opak sa stal pravdou. Všetci autori knihy Likavka sa 
na sto percent zhostili svojej úlohy a napísali mono

Domov je materinský jazyk, ale aj vôňa čerstvo 
upečeného chleba alebo koláčov.

Človek, ktorý zabudol, kde sa narodil, kde vyras
tal, kde mal rodinu a priateľov, je značne citovo ochu
dobnený.

Je úplne jedno, kde bývaš alebo kde sa presťahuješ. 
Len to miesto, kde bývaš a okolitú krajinu, v ktorej 
existuješ, musíš prijať za svoj domov. Ak miesto, 
v ktorom bývaš, odvrhneš, stávaš sa bezdomovcom, 
ktorý zabudol, kto bol, čím bol a načo vlastne žije.

Žijeme len jeden život. Ďalší život nám už viac 
nikdy nebude daný.

Nikto nemôže za to, kde sa narodil a komu sa na
rodil. Ale je dôležité ako prežije svoj život a akú 
snahu vyvinie, aby život vo svojom domove prežil 
čo najlepšie a najužitočnejšie.

Je len na nás, aký domov zanecháme v srdciach 
svojim deťom, svojim blízkym a svojim priateľom 
a ako budú na nás spomínať. No stávajú sa veci me
dzi nebom a zemou, ktoré sa nedajú ovplyvniť.

Pavel Fain

grafiu o našej obci, ktorá je našou srdcovou zále ži
tosťou. Vďaka Bohu sa na podnet nás, rodákov z Li
kavky, podarila zostaviť a napísať unikátna mono
grafia o našej obci. Určite zaujme všetkých občanov 
Likavky a tiež našich rodákov, ktorí bývajú na rôz
nych miestach Slovenska, Čiech, Európy a Zámoria. 
Čitatelia dostanú ucelený a úplný prehľad o prírod
ných pomeroch, histórii, hospodárstve, cirkvi, škol
stve, kultúre, športe, vojnách a ľudových zvykoch a tra
díciách. Tiež naši študenti na stredných a vysokých 
školách budú môcť preštudovať historické fakty o na
šej obci a fakty zo súčasnosti a použiť ich pri záve
rečných prácach. Pri zostavovaní monografie sme 
použili historické fakty zo štátnych archívov v Byt

Nedávno oslávili sviatok mamičky. Deti nezabud
li a pripravili si milý program naplnený piesňami, 
básňami, tancom. Vystúpili v KD a menšie deti v pries
toroch MŠ.

Samozrejme oslávime aj MDD pekným programom 
i darčekmi pre deti.

Folklórne tradície v obci ožívajú v júni Detským 
folklórnym festivalom v Likavke. Predškoláci už te

raz pripravujú folklórne pásmo piesní a tancov, 
s ktorým sa na verejnosti predstavia. Názov nepre
zradíme, to bude prekvapenie. Tešíme sa na Vás a oča
kávame Vašu podporu.

Alena Močáryová
Učiteľka MŠ Likavka
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Hasiči budú oslavovať
Rok 2011 je pre likavských hasičov rokom výni

močným, plným práce, súťaží, podujatí a v nepo
slednom rade i osláv. Veď 100 rokov vzniku zboru 
je skutočne výnimočná udalosť.

V tomto krátkom príspevku vás chceme, drahí 
spoluobčania, informovať o tom čo sme zažili, usku
točnili a o čo sa chceme ešte pričiniť.

Sezóna 2010 bola taktiež bohatá na mnohé uda
losti a súťaže v hasičskom športe. Zúčastnili sme sa 
dokopy 27 súťaží, na ktorých sme 
postavili až 44 súťažných družstiev. 
Výsledkom ich snaženia bolo dokopy 
20 pohárových trofejí, z toho 13krát 
zlatý, 2krát strieborný a 5krát bron
zový pohár. Významnejším úspechom 
v minulom roku bol postup mladých 
hasičov na krajské kolo hry Plameň.

Veľké úsilie vkladáme práve do na
šich detí, v ktorých máme veľké ná
deje, že pred sto rokmi v započatom 
diele budú pokračovať aj v budúc
nosti. Práve preto organizujeme kaž
doročne projekt „Čo páli to uhasíme 
– spoločne proti nude a pre hľadanie 
pozitívnych hodnôt v nás“, ktorý sa 
svojimi dvomi kolami snaží pritiahnuť deti k dobro
voľníctvu, cieľavedomej a nezištnej činnosti, a tým 
im nechať menej času na nudu a s tým spojené vý
tržníctvo...

Aj pre deti sme vypracovali projekt na 25.000 € na 
nové školiace stredisko v prístavbe hasičskej zbroj
nice, ktorý sme predložili v zmysle výzvy Ministerstva 
vnútra SR. Školiace stredisko malo napomôcť výcho
ve detí a mládeže, ale aj vzdelávaniu dospelých hasi
čov nielen z nášho zboru, ale pre celý okres Ružom
berok. Žiaľ, žiadosť nebola schválená a nám neostáva 
iná možnosť len sledovať ďalšie možnosti a výzvy.

Hasičský rok 2011 sme začali už 24. januára prá
cami na prístavbe hasičskej zbrojnice. Nové prieč

ky, omietky, podlahy, obklady, kúrenie, elektro a vo
doinštalácia – všetko robili nezištne naši ochotní 
členovia s použitím vlastného náradia a za minimál
ne náklady len na potrebný materiál. Podarilo sa 
nám zakúpiť nové plastové okná na celú hasičskú 
zbrojnicu. Dnes môžeme konštatovať, že ak zateplí
me celú budovu a urobíme fasádu, budeme mať na
ozaj dôstojný a dobre vybavený hasičský stánok, 
ktorý bude slúžiť nielen na reprezentáciu obce, ale 

najmä na svoj hlavný účel – ochranu 
obce a jej obyvateľov pred ohňom 
a živelnými pohromami.

Z plánovaných podujatí na tento 
rok sme už absolvovali jarné kolo 
súťaže „Čo páli to uhasíme“ v telo
cvični ZŠ s MŠ, kde dievčatá získali 
prvé miesto a chlapci sa umiestnili 
vo svojej kategórii na druhej prieč
ke. Boli sme nápomocní pri stavaní 
májov v obci. 4. mája sme si spoloč
ne uctili nášho patróna sv. Floriána. 
Z plánovaných akcií nás najbližšie 
čaká Memoriál Štefana Rišu spoloč
ne s ligovým kolom SSHL. V sep
tembri budeme organizovať jesenné 

kolo spomínanej súťaže „Čo páli to uhasíme“. Ta
kisto v septembri chceme veľkolepou akciou oslá
viť 100. výročie založenia nášho zboru, na ktorú vás 
už teraz srdečne pozývame.

Všetky naše činnosti by častokrát nemohli byť 
uskutočňované bez podpory vedenia obce, bez po
moci sponzorov, priateľov alebo sympatizantov. Za 
akúkoľvek pomoc vám chceme všetkým srdečne po
ďakovať. Veríme, že naše úsilie bude zbierať svoje 
ovocie v podobe ďalších generácií likavských hasi
čov a najmä v ochrane pred ohňom, ktorý je dobrý 
sluha, ale zlý pán.

Mgr. Peter Brtko

či, v Budapešti a z Liptovského múzea, Farnosti Li
kavka a kroník urbáru Likavka, divadelníkov, hasi
čov, školy, futbalistov a obecného úradu. Je úplne 
samozrejmé, že kolektív autorov pochádzajúci z na
šej obce zobrazil v knihe nielen poznatky zo svojho 
života, prežitom v našej obci, ale zužitkovali aj his
torické poznatky od našich rodičov, starých a pras
tarých rodičov.

A o to je kniha dôveryhodnejšia a dokonale auten
tická. Sú v nej rôzne pikošky, ktoré nadchnú nejed
ného čitateľa. Myslím si, že po vydaní monografie 
obce Likavka by nemala chýbať táto kniha na po
ličke medzi ostatnými knihami v žiadnej našej do
mácnosti.

Za kolektív autorov monografie obce Likavka
Pavel Fain
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Dôležité informácie
Aktuálny počet obyvateľov: 3112

Zloženie obecného zastupiteľstva 
(v abecednom poradí):

Mgr. Peter Brtko 
Likavka 1090, tel. 0918 566 535

Ing. Peter Klačko 
Likavka 14, tel. 0905 858 641

Mgr. Vladimír Klopta 
Likavka 368, tel. 044/432 01 07

Igor Marton 
Likavka 113, tel. 0903 451 239

JUDr. Jaromír Pavlík 
Likavka 974, tel. 0907 194 223 

– zástupca starostu obce
Jozef Peniak 

Likavka 300, tel. 0905 448 551
Ing. Dušan Štefaničiak 

Likavka 1058, tel. 0905 606 481
Ing. Michal Švento 

Likavka 894, tel. 0911 384 412
Mgr. Iveta Žerebáková 

Likavka 472, tel. 0908 102 120

OBEC LIKAVKA – OBECNý úRAD
Jánovčíkova 815, 034 95 Likavka

Starosta obce: Ing. Marián Javorka
Prednosta OcÚ: Ing. arch. Iveta Hatalová

Kontakty: 

Starosta obce: 044/430 02 45 
0908 930 885

Podateľňa: 044/430 02 44

Spojovateľka:
044/430 02 40
0905 527 411
0910 940 957

Dane a poplatky: 044/430 02 44
Matrika: 044/430 02 43
Stavebný úrad: 044/430 02 42
Účtáreň: 044/430 02 48
Prednostka: 044/430 02 46
Fax: 044/430 02 41
Email: obec@likavka.sk

úradné hodiny:
Pondelok 07.00 – 12.00 h 13.00 – 15.00 h 
Utorok 07.00 – 12.00 h 13.00 – 15.00 h 
Streda 07.00 – 12.00 h 13.00 – 17.00 h 
Štvrtok 07.00 – 12.00 h 13.00 – 15.00 h 
Piatok 07.00 – 12.00 h 

Kultúrne stredisko obce Likavka
Hviezdoslavova ul. č. 995, 034 95 Likavka 

Tel.: 044/432 83 13, 0911 315 362

Obecná knižnica
Hviezdoslavova ul. č. 995, 034 95 Likavka 

Pondelok – Piatok: 13.30 – 18.00 h

Obecné technické služby
0915 893 977, 0911 953 731

Zberný dvor
Hollého č. 551 

Pondelok: 8.00 – 13.00, Streda: 12.00 – 17.00 h

Pohrebné služby
Martonová Iveta 

Tel.: 432 60 30, Mobil: 0903 651 839

Základná škola s materskou školou 
Likavka

Školská 480, 034 95 Likavka 
Telefón: +421 (0)44 432 20 92, 0918 455 888 

Webová adresa: http://zsmslikavka.edupage.org 
Email: zsmslikavka@stonline.sk, 

zsmslikavka@mail.tcom.sk

Rímskokatolícky farský úrad 
svätého Juraja Likavka 

Hollého 116 034 95 Likavka
Telefón: 044/432 97 05 

Fax: 044/432 97 05 
Email: rkfu.likavka@centrum.sk 

Farár: PhDr. PaedDr. Jozef Skurčák 
Kaplán: Mgr. Štefan Machaj
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Spolumajitelia bývalého urbáru 
– Pozemkové spoločenstvo

Hviezdoslavova č. 995, 034 95 Likavka 
tel.: 432 14 52 

IČO: 14224232 • DIČ: 2020588823

Privát. amb. praktického lekára pre dospelých 
Diabetologická ambulancia

ul. D. Kráľovenskej 867, 034 95 Likavka 
tel.: 432 27 70

Lekár: MUDr. Daniela Rázgová 
Zdravotná sestra: Marcela Andreidesová

Ordinačné hodiny:

pondelok 
– piatok:

07.00 – 08.00 h – odbery, injekcie
08.00 – 12.00 h – ambulania

Návštevná šlužba a objednaní pacienti:
pondelok 
– štvrtok: 12.00 – 15.00 h

Súkromná ambulancia pre dospelých
ul. D. Kráľovenskej 864, 034 95 Likavka 

tel.: 432 92 71
Lekár: MUDr. Mária Černáková 
Zdravotná sestra: Jana Buková

Ordinačné hodiny:
Pondelok: 07.00 – 12.30 h
Utorok: 07.00 – 12.30 h
Streda: 10.30 – 15.00 h
Štvrtok: 07.00 – 12.30 h
Piatok: 07.00 – 12.30 h

Návštevná šlužba:
Pondelok, Piatok 13.00 – 15.00 h

Súkromná zubná ambulancia
ul. D. Kráľovenskej 865, 034 95 Likavka 

Tel.: 044/432 29 05 
Lekár: MUDr. Anna Nováková 

Zdravotná sestra: Emília Holdošová
Ordinačné hodiny:

Pondelok: 07.30 – 13.30 h
Utorok: 07.30 – 13.30 h
Streda: 07.30 – 13.30 h
Štvrtok: 07.30 – 13.30 h
Piatok: 07.30 – 13.30 h

Zubná ambulancia
ul. D. Kráľovenskej 865, 034 95 Likavka 

Tel.: 044/432 29 06 
Lekár: MUDr. Marta Halásová 

Zdravotná sestra: Katarína Cevárová
Ordinačné hodiny:

Pondelok: 10.30 – 16.30 h
Utorok: 07.30 – 13.30 h – škola
Streda: 07.30 – 13.30 h
Štvrtok: 07.30 – 13.30 h – škola
Piatok: 07.30 – 13.30 h

Detská ambulancia
Tel.: 432 38 06 

Lekár: MUDr. Viera Domeniková 
Zdravotná sestra: Ľubomíra Šípošová

Ordinačné hodiny:
pondelok – piatok: 8.00 – 11.00 h

utorok: poradňa od 11.00 h
streda: pedopsychiatria od 11.00 h

Lekáreň TÍLIA 3
Hviezdoslavova 870, 034 95 Likavka 

Tel.: 044/432 16 14 
Zodp. farmaceut: PharmDr. Ivica Blahútová

Otváracie hodiny:
Pondelok – piatok: 07.30 – 15.30 h

Pošta Likavka
Hollého ulica, 034 95 Likavka 

Tel.: +421 44 432 21 38
Ordinačné hodiny:

Pondelok: 07.30 – 15.00 h
Utorok: 07.30 – 15.00 h
Streda: 08.00 – 17.00 h
Štvrtok: 07.30 – 15.00 h
Piatok: 07.30 – 15.00 h

Integrovaný záchranný systém 112
Hasičský a záchranný zbor 150

Záchranná zdravotná služba 155
Polícia 158
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Z našej matriky
Naši malí spoluobčania:
Dominik Petrák, Sofia Trojková, Bianka Almaši
ová, Kiara Vrabková, Damian Kucko, Michal Ča
bák, Lucia Tomová, Marek Fajta, Nikolas Martin
ček, Lukáš Mastiš, Eliška Kereškéniová, Samuel 
Hudák, Adriana Švecová, Matej Kušnír, Matej 
Krížo, Vanessa Tkáčová, Marek Šindléry, Markus 
Sloboda, Patrik Brabec, Šimon Halam, Timea 
Klačková, Nela Gereková, Elisa Kozicová, Zaira 
Kozicová, Daniel Švento, Šimon Babic, Veroni
ka Šimová, Karol Suchý, Peter Žigo

Manželstvo uzavreli:
James Robert Binaski – Natália Šventová, Michal 
Žilinčan – Mgr. Barbora Martonová, Tomáš Ma
rek – Ing. Valéria Šventová, Alexander Mužila 
– Mgr. Miroslava Beľová, Marek Ondruš – Lucia 
Hubová, Ing. Miloš Seemann – Daniela Likavča
nová, Konštantín Hatala – Zuzana Katráková, Ma
rio Robert Resch – Ing. Ľubica Bakošová, Roman 
Birvoň – Martina Komorová, Branislav Turan – Bar
bora Husáková, Radoslav Plavecký – Michaela 
Belková, Stanislav Huba – Zuzana Nováková, Lu

káš Novák – Dana Polomská, Ing. Michal Hrčka 
PhD. – Ing. Jana Jančeková, Štefan Serafín – Má
ria Orviská, Jozef Javorka – Soňa Polakovičová, 
Martin Tkáč – Adela Pisarčíková, Ing. Dávid Gen
šiniak – Mgr. Mária Hrčková, Stanislav Vierik 
– Martina Hrušovská, Radoslav Baláž – Katarína 
Zonzelová

Opustili nás:
Tibor Mlynárik, 53 r., Tomáš Veteška, 24 r., Peter 
Krakovský, 23 r., Ladislav Pindura, 73 r., Edita 
Puclíková, 90 r., Róbert Lipa, 77 r., Ernestína 
Nemčeková, 86 r., Milan Harbuta, 63 r., Vlasta Šin
tajová, 76 r., Anna Tarčáková, 60 r., Jolana Mar
tonová, 79 r., Pavol Štamm, 65 r., Milan Salaj, 
63 r., Darina Ivašková, 82 r., Ján Turan, 70 r., 
Emília Apolenárová, 55 r., Margita Hatalová, 81 
r., Aurélia Halušková, 88 r., Milan Mračko, 54 r., 
Jozef Mokoš, 32 r., Etela Mariášová, 89 r., Peter 
Leštinský, 49 r., Leonora Hradská, 85 r., Kamil 
Mračko, 69 r., Anna Sališová, 90 r., Oľga Hariňo
vá, 72 r., Štefan Ondrejka, 87 r.

Slovenský plynárenský podnik www.spp.sk
Poruchová linka SPP: 

tel. 0850 111 727 
Ak zacítite plyn ihneď zavolajte! 

Pohotovostná služba 
zabezpečovaná 24 hodín denne. 

Zákaznícka linka SPP: 
tel. 0850 111 363

Stredoslovenská energetika, a. s. www.sse.sk
Zákaznícka linka: 

0800 111 468 
Poruchová služba SSE: 

0800 159 000 (bezplatné) 
Pri hlásení poruchy prosíme uveďte: 
meno a priezvisko, presnú adresu, 

telefonický kontakt, prípadne číslo elektromera, 
alebo číslo odberného miesta.

Vodárenská spoločnosť 
Ružomberok, a. s. – poruchy

0905 607 138 
044/433 16 21 – 2, 

klapka 105, 115, 112

T-com
poruchy: 

12129 
Internet hotline: 
0800 123 777 

Informácie o telefónnych číslach v SR: 1181 
Informácie o telefónnych číslach 

v cudzine: 12149 
Centrum služieb zákazníkom (bezplatné): 

bytoví zákazníci 0800 123 456 
firemní zákazníci 0800 123 500


